Institut des Hinates Etudes Commerciales - Carthage 2010-201 1 Exercice 2:
Cours de Gestion Financiere 2™ année LAC

Les bilans de syntheése de la société X, aprés répartition des bénéfices pour les années (N-1) ef
Série n°4: {N), s¢ présentent comme suit:
Exercice 1@ BILANS (EN MILLIERS DE DINARS)
En tani quianalyste financier, il vous est demandé de faire un diagnostic linancier de la sociéé | ACTIF N-1 N PASSIF N-1 N
industrielie DIANA. VIN 115] 120 Situation netic réclle 75 80
VE :stock de marchandises 48 75 | DLMT i0 25
A/ Les bilags compiables de la société (avant retraitements) somt presentés aprés [ VR d'exploitation 1 45| DCT liées a l'exploitation 38 66
répartition des beadfices pour 2008 ot avani répartition pour 2009. | Valeurs disponibles 5 10| Dettes bancaire & CT 57 79
| TOTAL 200 00 00 100
[ACTIF DU BILAN | 37122008 [311208 | PASSIF DU BILAN |36/i208 [ 311208 : t 1 ; G gL
A - ERUBIAN, iy L [es renseignements comy s vous sonl propesés (en milliers de dinars):
| — =
At lmebiist [ 1 = Ca [ o N-1 N
et i W [ o c.ﬁ-]"'}m e 48500 | 48500 Stock initial 52 -
Frais prélimnaies | 6201 490 {E.o 210 | Riserves 14130 Chiflre d'afaires S00 5125
Conces. of breveis 1230 ThI0 2950 | Résuliat de Fexercice & B0 o e N
linmob, Comparelies | [Total(l) | 96| e2sm Lk e s Sete L2 2%
Tervaing ) 500, o 20800 19400 [ Provisions | S T
Comsirvenums TE OO0 | 26 560 49 340 52620 | Prov. pour | ] Ti0 Travail i faire;
Mugr eroutllage | 6B030(32680( 35350( 40300 [Tewign | moo| 7
lmmab Financicre: Deftes LT I. Calculer les indicateurs de Féquilibre financier pour les deux années (FRN, BFR, TN).
 Paticipaons | 5640 -] _S640 3 240 | Crédit bancaire i 1 33 150| 60200 2, Caleuler les ratios suivants: '
| Total (1} _ | 17162060330 113 390|120 730 | Dettes €T i handides
Actifcirculant | Deftes fournisceairs 6210|1590 z:“f D i&nulcm:m o i“":dm"f
Stocks matieres leres | 7820 | 78200 3720 Deties fisc. et socinies wHe0| 9210 < (SEIRLINOYEN IE [ HORVEERICH] es CrEcTN ol
Stocks provits fines | 5710 - s7ie|  3see “m?};@—" 960 - délai moyen de réglement des fournisscurs.
Créances clieids 2610| 1420) 21190 23620(C ire C1 | 7010 7010 3. Analyser la situation de la société sur le plan de I'équilibre financier.
Crémnces diverses Ho| 4 120 -l 4120 1110 | Découverts bancalres A5I0| 4530
expl, xercice 3 =
Val mob. placement | 14100 10| 1300 | 420 \ " -
Disponibiles | 6320 -] 6520 7180 B . S r .
T It ] 61901 1530] 46660 40 64D | Total (111} | #9820 97830 La sociéw ARMANﬂ:nt une entreprise qui (sbrique des produits cosmeétiques pour hommes
Total géndral (110} | 2221101 61 B60| 160250 161 370 | Totml | ie0230] 161370 tels que la mousse & raser, crémes hydratantes et des gels douches, Avant de lancer une
J et ey | | nouvelle pamme de produits. elle vous soumel ses bilans financiers des exercices 2008 e
Les provisions pour charges ont un caractére de résérves. 2009 en milliers de dinars,
Les valewrs mobiliéres de placement sont des titres teés liquides o
_ hlieg PSS
Travail & faire: ____ACTIF | i PASSIF | 2009
) ViN - 16 75 000 | Siwation nefie réeile 659 5308 " 724 850
1. btablie les bilans financiers pour les deux anndes 2008 ¢t 2009, sachant que la sociéid R = 644 100 | DCT d exploitation - 254 64 283 245
=ru|inucm_le méme taux de distibution des dividendes que Pannée 2008 et que le bénéfice i _mﬁ_ﬁ_ﬁfmm 292 200] - Fournisseurs 17 218 725
nllc Vencreice 2008 est de 3 840 1D, 'T_E;d“'m finis 253710] - TVA & payer 27 145 34 520
2. Caleuler pour les deux années, le FRN, le BFR lié¢ au cycle dexploitation, e BER hors | -déches 0 337 98 190 | DCT hors exploitation 10 -
exploitation et fa TN. || VR dexplonation ) 281250 - Aedivi 3 -
: g i 281 payer i s
3. Analyser {"équilibre financier de"2008 et 2009, . Valeurs disponibles | 132 853]] ~[BCT bancaires 82| su22ss
4. Analyser I'évolution de I'équilibre financier de cetie entreprise. TOTAL 1386 000 1|1 600 350 I 13ssonal] 1 s00 350

| . (\;51 AURE siRue) — Qw‘qq:— »m['"l.'ht\



D’autres informations vous sont également communiquées :

2008 2009
Chiffre d’affaires 2 850 000 3 375.000 | dont 50% a credit
Codt d’achat des mat. premiéres consommées 1810500 ~2317950]
Coiit de production des produits finis vendus 2 454 408 2 652 480
Stock initial des produits finis 152 520 -
Achats 1 894 200 2 387 250 | dont 60% a crédit
Résultat de I'exercice 41130 (34 680)

Travail a faire :

I- calculer pour les exercices 2008 et 2009 :
a- les délais de stockage des matiéres premiéres et des produits finis
b- les délais de recouvrement clients
¢- les délais de réglement fournisseurs

2- Déterminer les indicateurs de I’équilibre financier pour les deux années

3- Juger et analyser I'évolution de I"équilibre financier
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